
Referat fra Endelave Beboerforenings Generalforsamling 08.02.2025 

 

Formand Jørgen Ulvund bød velkommen og foreslog Lene Vestergaard som dirigent. Lene blev 
valgt uden modkandidat. 

Lene kunne konstatere at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt d. 1 januar på Facebook 
og EBFs hjemmeside. 

Lene oplyste at der var mødt 79 stemmeberettigede op og der var afgivet 15 fuldmagter. Dette 
betød at der skal 63 stemmer til at vedtage vedtægtsændringer. 

Formandens beretning vil ligesom de foregående år blive bestyrelsens beretning, hvor de 
enkelte bestyrelsesmedlemmer beretter om de aktiviteter som de har arbejdet med. 

Jørgen Ulvund fortalte om GIV ET PRAJ på Horsens Kommunes hjemmeside. Bruges til at 
registrere Ødelagte vejskilte, fulde grøfter, buske træer der hindrer udsyn, Alt der kan tænkes 
løst af Kommunen. 

Nyt Av-udstyr i Gymnastiksalen fra Landbyrådet, Skoleforeningen og Beboerforeningen. 

Dao og GLS kan hentes hos Jan og Gitte på Kongevejen 41C. Fremtidens postomdeling er 
uvis. Postnord melder måske tilbage i løbet af sommeren. 

Vi får ny opmærkning på Snaptun havn. Det vil give bedre plads til mange biler. 

Beboerforeningen og Kommunen er ikke enige om vedligeholdet af Øvrevejen. 
Beboerforeningen vil gerne sætte skilte op på Øvrevejen for at fortælle om fredningen af Øvre. 
Kommunen mener der er nok skilte(der er ingen). 

Bosætning v/Poul Bækbo 
 

EBF har arbejdet på flere fronter for at understøtte en bosætning på øen.  Lene Iversen og 
Hanne Nyholt har haft en god kontakt med kommunens bosætningskonsulent Mette Munk 
Lauridsen og har håndteret de henvendelser, der har været fra evt. interesserede. Lene og 
Hanne mødes således i marts måned med kommunens bosætningskonsulenter for at 
planlægge et besøg på Endelave i april med en gruppe potentielle tilflyttere. Der er taget 
kontakt til nogle ejendomsbesiddere på øen for at få et overblik over ledige boliger, til salg 
eller leje. Alle der måtte have oplysninger om lignende, opfordres til at kontakte Hanne.  
  
Med en lidt længere tidshorisont har EBF arbejdet med en vision om at etablere en ny lille 
bydel med et bofællesskab på 10-20 boliger. Der har været møder med både det politiske 
system i Kommunen, nemlig Oplandsudvalget og med stadsarkitekten (Jesper Pagh) og hans 
folk, for at sikre os kommunens støtte og interesse i projektet og for at en ny bydel evt. kan 
etableres på kommunal grund og i øvrigt medtages i den nye lokalplan, der skal udarbejdes 
for Endelave by.  

 
Feb-2025 Poul Bækbo og Hanne Nyholt  



Mike Thygesen fortalte om årets 2 bankospil & skum- og fodboldfesten der igen var godt 
besøgt og som samlet bidrog med en væsentlig indtægt til foreningen, 

Maskinrummet (motionsrummet) har fået mange medlemmer og der er kommet kodelås på 
døren, så vi sikrer at kun medlemmerne har adgang. Der er forsat mulighed for at blive 
medlem – et årskontingent koster 500 kr. – et månedskontingent koster 100 kr. – 
dagskontingent 25 kr. Kontakt Lars Møller/Mike Thygesen for at få en adgangskode. 

Kassererens fremlagde det reviderede regnskab, som kan læses på foreningens hjemmeside:  
Endelave-beboerforening.dk.  

Highlights: 

Banko og Skum/fodboldfest gav et rekordoverskud   kr. 22.005,71 
Samlet kontingentindbetaling    kr. 29.520,01 
Endelave beboerforening gav tilskud til vandtankvogn  kr. 15.000,00 
Tilskud til projektor i gymnastiksalen    kr.   9.815,00 
Tilskud til opera     kr.   3.000,00 
Medlemskontingent til SaDS    kr. 12.400,00 

EBF er den største kontingentindbetaler til SaDS! 

I skrivende stund (feb. 2025) har foreningen i alt 235 medlemmer 101 er fastboende - 121 
Fritidshusejere og 13 støttemedlemmer. 

Kontingent for 2025 blev fastsat til 100 kr. 

Regnskab og kontingent for 2025 blev godkendt. 

Danna Borg fortalte om ”Dark Sky Park Endelave” som EBF sammen med Horsens kommune 
arbejder på at få etablereret. Der er indkøbt måleudstyr for at kunne dokumentere at Endelave 
er Mørk nok til at blive certificeret – Du kan læse mere på Facebook – søg under: Dark Sky 
Endelave. 

Danna forklarede hvad det betyder når vi sammen med Horsens Kommune skal lave en ny 
Lokalplan. 

Danna orienterede om Naturpark Svanegrunden – der arbejdes hårdt på at få Horsens 
kommune med i projektet! 

Danna og Poul har holdt møde med Horsens Kommune vedrørende den Strategisk Fysiske 
Udviklingsplan om turisme på Endelave. Kommunen foreslår at starte med fokus på 
forbedring af Kaninoen: to multtoiletter + multtoilet og fugletårn ved Louisenlund, to 
teltpladser, ved Madpakkehuset og Den Gamle Losseplads Åbningsgrebet på havnen afventer 
den nye Lokalplan i 2025. 

 

 



Færgen 

Karsten Kragh Hansen fortalte om de nuværende tiltag med at optimere færgedriften – der er 
allerede taget de første tiltag for at mindske ”misbruget” med de alt for mange bestillinger 
med forskellige fiktive nummerplader, der forhindrer at flere kan komme til Endelave. Denne 
trafik er stoppet nu!  

Færgeudvalgets repræsentanter fra EBF går sammen med færgeledelsen og økonomisk 
forvaltning fra Horsens kommune i gang med at analysere den nuværende færgedrift for at 
undersøge muligheder for en bedre færgedrift med flere afgange til det nuværende budget. 
Første møde afholdes 25.02.2025.  

Karsten fortalte også at der på det seneste fra enkelte byrådsmedlemmer er forståelse for 
øgede bevillinger til færgen for at understøtte udviklingen på Endelave. Vi glæder os til at følge 
op dette! 

Færgen blev drøftet på det seneste det borgermøde 16.11.24 og referat kan findes på vores 
hjemmeside. Karsten henviste også til hjemmesiden hvor alle referater fra færgemøderne 
findes -  https://endelave-beboerforening.dk/dokumenter/faergedialogmoeder/ 

 

Indsendte forslag: 

Der var indsendt 14 forslag af Erik Filsø som kan genlæses på vores hjemmeside. 

Erik fik mulighed for at motivere hver enkelt – der var spørgsmål kommentarer til hvert 
spørgsmål, hvorefter den enkelte kunne stemme ja/nej til spørgsmålet. 

Der blev afgivet følgende ja stemmer til de 14 forslag: 

Forslag:           1      2      3     4    5    6    7     8     9    10    11  12  13    14 

Ja stemmer: 17   57   23   18   3   13   8   13   11   29   18    9    3     23  

Ingen af forslagene fik de nødvendige 63 stemmer og blev dermed ikke vedtaget, men 
bestyrelsen vil bruge nogle af de mange forslag/ideer positivt i det kommende års arbejde. 

Valg til bestyrelsen og udvalg – samt konstituering 

Følgende blev valgt til bestyrelsen 

Jørgen Ulvund for 2 år 
Poul Bækbo for 2 år 
Danna Borg for 2 år 

Som suppleanter blev valgt Lene Iversen og Søren Krogh for 1 år. 

 



Bestyrelsen har konstitueret sig og består herefter af: 

Formand Jørgen Ulvund  
Næstforperson Danna Borg 
Kasserer Mike Thygesen  
Poul Bækbo  
Karsten Kragh Hansen 
 

1. suppleant Søren Krogh og 2. suppleant Lene Iversen 

Til revisor valgtes Maja Hoe og Palle Dupont – Benny Jensen blev suppleant. 

Landsbyrådet: Leif Jørgensen – Suppleant Monika Birkmose. 

Som Ø-repræsentant blev valgt Jørgen Ulvund og Lars Møller. 

Færgeudvalg: Karsten Kragh Hansen & Mike Thygesen 

Under eventuelt blev følgende taget op: 

Lars Møller fortalte om mulighederne for at benytte FLEXTUR og PLUSTUR. 

Der blev uddelt to foldere. De ligger også på færgen. 

Bjarne fortalte om Smagen af Endelave og de 231.000 kr. de har fået i tilskud. Arbejder nu med 
Tangprodukter. Beboerforeningen ser frem til at få oplyst hvilke samarbejdspartnere på 
Endelave der vil komme i spil? Nikolas Holkenberg er fortsat Administrator. 

Jørgen Holm, Havnefoged fortalte om de afsluttende etaper af arbejdet på havnen, med 
udbedring af kajkanten. På næste Borgermøde deler han fotos fra hele forløbet. Det er 
usikkert hvornår del 2 af asfalteringen finder sted. Har SAMN fundet dårlige kloakrør der skal 
graves op og erstattes?? Så kan det have lange udsigter. 

Spørgsmål fra salen om ens prissætning af rejser med hvid og gulpladebil, blev besvaret med 
de regler der findes for rabat til biler med gule plader. Hvis vi fjerner rabatten, mister vi 
tilskuddet. Alt at tabe intet at vinde. 

Jørgen Ulvund takkede Lars Herlev og Hanne Nyholt for deres arbejde i Landsbyrådet de 
sidste 10 år. Tak for Knuds deltagelse som bestyrelsesmedlem de sidste 2 år. 

En tak for den store interesse i alle viser for Endelave Beboerforenings – både i det daglige og i 
dag! 

Uden jeres engagement – ingen beboerforening.  

Referent. Mike Thygesen 

 

 


